


	
	

	
	

	
	

	
	Dnr Ju2016/02305/POL

	
	


	Justitiedepartementet

	Inrikesministern

	

	

	

	

	

	

	


Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:977 av Robert Hannah (L) Ungdomspoliser i Göteborgsområdet

Robert Hannah har frågat mig om jag anser att satsningar på ungdomspolis som arbetar med uppsökande verksamhet i socialt utsatta områden och som arbetar med trygghetsfrågor bör nedprioriteras på det sätt som sker i Göteborg.

Givetvis anser jag att ungdomars välmående ska prioriteras. Unga personer som befinner sig i riskzon för att dras in i kriminalitet är särskilt viktiga att fånga upp.

[bookmark: _GoBack]Ombildningen av Polismyndigheten har bland annat haft som syfte att komma närmare medborgarna, vilket inkluderar ungdomar. Mer än hälften av polisregionernas verksamhet ska utföras i lokalpolisområden, med ökad polisiär närvaro i hela landet som följd. Lokalpolisområden med större mandat och mer resurser är därför kärnan i den nya Polismyndigheten. Samarbete mellan polis och lokala aktörer som kommer i kontakt med ungdomar är ett viktigt område i detta arbete. 

I särskilt utsatta områden kommer områdespoliser att inrättas och deras uppdrag är att långsiktigt arbeta kontaktskapande, brottsförebyggande och trygghetsskapande utifrån lokala problembilder. Genom relationsbyggande arbete ska de förebygga social oro men också problem som till exempel gängkriminalitet i lokalområdet. För att kunna utföra sitt uppdrag ska områdespoliserna i mesta möjliga mån vara fredade från ingripandeverksamheten. Det ska också finnas kommunpoliser i varje lokalpolisområde. Dessa har till uppgift att säkra kontinuitet i samverkan med kommunerna och andra lokala aktörer.
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Regeringen har tagit flera initiativ både när det gäller en förstärkning av det brottsförebyggande arbetet generellt och mer specifikt för att komma tillrätta med situationen i utsatta områden. Detta arbete kommer även fortsättningsvis att prioriteras av mig. 


Stockholm den 23 mars 2016



Anders Ygeman
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